

优服务强保障 守护人民健康

本报讯(记者徐松 通讯员侯同廷)连日来,郸城县委、县政府扎实推进中央、省、市疫情防控优化措施落地见效,结合本地疫情发展趋势等情况,织密筑牢疫情防控防线,用心用力做好群众就医保障、用药保障和生活保障工作,全力保障人民群众生命安全身体健康和经济社会高质量发展。

“县委、县政府高度重视,认真贯彻落实中央、省、市疫情防控工作会议精神,卫健系统组织县四大医健集团和县疾控中心全力以赴,做好做优医疗服务,确保人民群众正常就医,加强防护,确保自

身安全,以扎实的作风和务实的行动,做好疫情防控工作,以坚强有力的卫健队伍,凝聚起全社会战胜疫情的坚定信心和强大合力。”郸城县副县长、县卫健委党组书记牛海燕说。

提升思想认识、提高政治站位。该县把思想和行动统一到中央和省决策部署上来。县委、县政府召开专题会议,组织各级各部门始终坚持以人民为中心、生命至上,准确理解、全面把握、认真落实“新十条”措施,坚定信心决心,更好统筹疫情防控和经济社会发展,全力保障人民群众生命安全身体健康和

经济社会高质量发展。

因地制宜应对疫情防控新形势。该县充分发挥网格管理优势,持续加强宣传,全域覆盖、到户到人,统筹做好政策宣传、答疑解惑,引导群众加强个人防护,主动参与防控,自觉遵守居家隔离相关要求,做好自身健康的第一责任人。县卫健委统领四大医健集团加快提升医疗救治能力,充分发挥医共体县、乡、村三级联动优势,充分保障患者就近得到及时诊疗,特别是对老年人、有基础性疾病患者、孕产妇等重点人员做好服务衔接,保障群众正常就医需求。加强疫苗接种

覆盖面和优化核酸检测。各医健集团加强药品和防疫物资储备,保障群众基本购药和就医需求。

该县特别要求各级各部门加强组织领导,更好统筹疫情防控和经济社会发展,扛牢疫情防控政治责任,优化工作机制,加强指挥调度,强化督导检查,持续提升防控工作质效。抓实抓细疫情防控各项工作,统筹做好巩固拓展脱贫攻坚成果、项目建设、民生保障、安全生产、社会稳定等工作,谋深谋实明年重点项目,为明年各项工作开好局、起好步做好准备,以实干实绩贯彻落实党的二十大精神。②25

巴集乡卫生院

发挥中医药特色 爱心汤药送群众

本报讯(记者徐松 通讯员郭哲文/图)“感谢党的好政策,俺老百姓能喝上免费的防治疫情的中药。这多亏了俺巴集乡卫生院是第二医健集团中医院管辖的,我看过报道,这些中药都是同仁堂的。”12月18日,郸城县巴集乡的段先生在该乡卫生院拿了30包现熬中药,他趁着热乎喝了一包。

中医药是中华民族的瑰宝,新冠肺炎疫情发生以来,中西医结合、中草药并用成为疫情防控的一大特色,中草药作为疫情防控不可或缺和不可替代的重要组成部分,深受群众“宠爱”。为充分发挥中医药特色优势和作用,全程深度参与新冠病毒预防,更好地保障辖区群众生命安全和身体健康,郸城县第二医健集团巴集乡卫生院作为中医医共体成员单位,成立了以院长徐浩为组长的中医药干预新冠病毒防治领导小组,参照中医药处方及国家中医药干预指引,充分发挥中医药治疗优势,认真筛选品质上乘中草药材,精心熬制中草药,参与新冠病毒预防。

未病先治,疫情先防。熬制中药汤剂的过程中需要不断搅拌,这样中草药的药性才能充分地释放出



来,巴集乡卫生院中医馆4名中医专家日夜奋战,从药材浸泡、煎煮、核对、包装等工序通常都由一个人来完成(如图),最多的时候一次要熬制近千袋中药汤剂,面对巨大的工作量,他们没有半点怨言,始终保持百分之百的仔细和用心,严把质量关,保障用药安全。

经过选材、配药、投料、煎煮、灌装、分装等各个繁琐环节,连夜煎制好的中药汤剂具有疏风散寒、

清热解毒的作用,对新冠病毒具有良好的预防和治疗效果。巴集乡卫生院充分发挥医共体家庭医生签约服务团队的优势,动员乡村两级医务人员,为阳性患者和重点人群免费送药上门,并叮嘱群众用药方法和注意事项,一袋袋带着浓浓情愫的中药汤剂是一份份防护,更承载着巴集乡卫生院对群众无微不至的关爱,群众在服用药剂后纷纷竖起大拇指,称能喝到医院免费提

供的中药汤剂,真是苦在嘴里、甜在心里,他们都为卫生院的暖心服务点赞。

教育机构承担着教书育人、培养国家建设接班人和提高民族素质的神圣使命,疫情防控期间,作为尊师重教先进单位的巴集乡卫生院与辖区内各学校携手并肩、心手相连,经常为学校师生免费发放新冠肺炎中药汤剂,有效发挥中医药早期干预,提高人体免疫力,干预阻断病毒在学校传播,杜绝校园感染事件发生,为全校师生送去健康保障和关心关爱。今年以来,巴集乡卫生院累计为各类人群免费提供中药汤剂两万万余剂,价值20万余元,为全县的疫情防控工作提供了坚强保障。

巴集乡卫生院院长徐浩说,简、便、廉、验,是中医的宝贵财富,中医药预防和治理新冠病毒感染有利于维护人民健康。该院将全面贯彻落实党的二十大精神,进一步发挥中医药在预防新冠肺炎中的重要作用,将中医药服务深入群众心中,为群众的身体健康戴上中医药防疫盾牌,以实际行动彰显“一切为了人民健康”的使命和担当。②25

第三医健集团

救治患者细致入微 跟踪服务用心用情

本报讯(记者徐松 通讯员黎会娟)“没想到在县中心医院放支架创伤小、恢复快,整个治疗过程服务很好,我已经出院了,医生还经常打电话回访,这服务太让我感动了。”12月8日,患者赵某良及家属将印有“艺术精湛、医德高尚”字样的锦旗送到郸城县第三医健集团县中心医院心血管二病区,表达了对科室全体医护人员的无

尽感激之情。赵某良今年58岁,11月25日无明显诱因出现胸痛,休息后未见缓解,在家自行口服速效救心丸,因症状无明显好转,于当日到郸城县中心医院就医。接诊医生张彩虹了解情况后,立即嘱咐赵某良绝对卧床,经急查心电图和心梗三联,确诊其患有急性心肌梗塞。在取得赵某良及家属同意后,医

人员立即启动胸痛中心急性心肌梗死抢救流程,一键启动导管室。主管医生徐占领和导管室护士长朱荣艳密切配合,对赵某良进行急诊冠脉造影术。

造影显示,赵某良左前降支完全闭塞,对角支弥漫性粥样硬化伴狭窄。医护人员在与赵某良及家属充分沟通并得到同意后,为其患者进行急诊冠脉支架植入术。在全体医

务员紧密配合下,手术顺利完成。

赵某良出院时,徐占领详细交代出院后注意事项及定期复诊建议,随后多次电话回访,耐心指导他用药和日常活动。徐占领无微不至的关心让赵某良的家属非常感动,全家为了表达感激之情,专程赶到医院送来锦旗,对医护人员精心诊治、优质服务再次给予高度评价。②25

第四医健集团

有速度更有温度 守护孕产妇身心健康

本报讯(记者徐松 通讯员刘敏文/图)在当前疫情防控形势下,郸城县第四医健集团县妇幼保健院举全院之力不折不扣贯彻执行上级的各项决策部署,迅速、科学、精准、规范、有效地统筹疫情防控和医疗救治工作,孕产保健部坚持以母婴安全为己任,发挥群体保健优势,多措并举,全力守护孕产妇身心健康(如图)。

织密基层第一道防线。各乡镇、村妇幼专干及时摸底,上报孕产妇信息,随时动态了解各村孕产妇的身体情况,孕产保健部对全县所有孕产妇进行电话随访,了解孕产妇的孕产期状态,提供专业和孕产期的咨询。

提供线上暖心指导。孕产保健科建立20余个孕产妇微信群,安排临床、保健的专业医生实行线上答疑,利用休假及下班时间回答孕产妇从早孕至产后42天内遇到的孕产期保健问题,为不方便来医院的孕产妇提供暖心服务。



专业医护团队保驾护航。为保障母婴安全,该院积极开展“一对一”陪伴导乐分娩、无痛分娩,新生儿科医生进产房和手术室为高危儿监护,并保证每一台剖宫产手术都有一名副主任医师骨干力量上台主

刀,为每位来县妇幼保健院住院分娩和手术的孕妈妈的安全保驾护航,成功抢救产后出血、子痫、前置胎盘、新生儿窒息等危重症患者。全方位加强健康宣教。利用电子屏幕、广播、电视、宣传栏、宣传折

页、短信、微信公众号等多种途径,宣传和指导公众正确认识和预防疾病,增强老百姓的自我防护意识,加强孕产妇如何做好防护、注意事项、检查须知的健康宣教。

24小时畅通绿色通道。为全面保障母婴安全,该院提供24小时免费专车接送孕产妇服务,作为郸城县危重孕产妇救治中心和危重新生儿救治中心“双中心”,孕产妇只需一个电话、一声召唤,无论何时,该院医护人员都会以真情和风雨无阻的敬业精神,全力护佑孕产妇和宝宝的健康!

11月份以来,该院产科门诊为800余名孕产妇提供了孕产期保健服务。孕产妇群体保健科及各乡镇卫生院通过电话、微信为1500余名孕产妇提供了随访服务。疫情无情,妇幼有爱,郸城县妇幼保健院作为全县优质产科品牌医院,有速度更有温度,用实力说话,用专业践行,全力守护孕产妇身心健康。②25

第一医健集团

全新数字化乳腺X线机投入使用



本报讯(记者徐松 通讯员孙小明文/图)日前,郸城县第一医健集团县人民医院放射科引进一台全新数字化乳腺X线机,安装调试后投入使用(如图)。

新的数字化乳腺X线机解决了以前机器伪影的问题,同时图像质量及速度有了极大提高。该机器是由国

产放射设备龙头企业安健科技最新推出的“芳华II”产品,具有良好的可操作性和拓展性及优秀的图像质量,能清晰显示各种乳腺钙化和肿块,让乳腺癌的筛查和诊断更加精准。该机器适用于乳腺癌、乳腺纤维腺瘤、乳腺增生、乳腺炎等乳腺疾病的诊断和乳腺癌疾病常规筛查。②25

第三医健集团

生物反馈检测仪用途广



本报讯(记者徐松 通讯员张涛文/图)近日,郸城县第三医健集团县中心医院全新升级打造了国际健康管理体检中心,该中心购置的生物反馈检测仪在临床使用中发挥了较大作用(如图)。

该生物反馈检测仪系统曾在北京承办奥运会时,通过个性化健康管理服务,为众多国宝级健将的摘金夺银保驾护航。此设备的特色是“未病先知”,利用诱发电位进行生物反馈扫描,检测身体对1万多项药物等的反应性,在身体症状出现之前就超前预警,真正实现早发现早预防。能彻查病因,能够检测到疾病发生的根源,全方位整体溯源,从而标本兼治。能进行情绪检测,包括表层情绪,潜意识深层情绪压力和思维模式的分

析,通过分析,找出影响情绪的深层原因。通过以上检查,可以对患者睡眠质量差、情绪不稳、慢性疲劳、免疫系统功能紊乱、头晕头痛、记忆力减退、便秘腹泻、性功能障碍等症状进行干预。

该仪器的使用方法是通过在头部、手腕和脚踝上的导电橡胶接触点,在受测者完全放松的状态下采集各项检测数据进行分析,并可以同样的方式进行干预。基本原理是人体大至器官组织小到细胞都有其特定的振动频率,身心生物反馈治疗系统的灵敏度,能捕捉到引起细胞与组织器官的谐振频率或振幅发生的偏移,并针对性地进行“纠偏”干预,使人的身心回归到应有的自然健康状态,预防一些潜在重大疾病的发生。②25

第二医健集团

病毒感染不用慌 居家防治有良方

本报讯(记者徐松 通讯员张洋)为有效发挥中医药在新冠病毒感染防治中的独特优势,切实维护人民群众生命健康安全,郸城县第二医健集团县中医院结合当前实际情况,进行辨证论治,特推出新冠病毒感染预防和治疗中药方剂,助力新冠病毒感染预防与治疗。

治疗方:柴芩清热汤
功效:发汗解表,宣肺清热
主治:恶寒发热,乏力,咳嗽,咽干、咽痛,风寒表实兼有高热不退之证。

方药:柴胡15克,黄芩12克,全瓜蒌12克,葛根12克,枳实12克,青蒿(后下)10克,生石膏10克,炒白芍9克,杏仁6克,麻黄5克,桂枝5克,薄荷(后下)5克,生姜5克,甘草5克。

服用方法:一日1剂,水煎服。上药用冷水浸泡30分钟,大火煮沸后,后下青蒿、薄荷,改用小火继续煮15分钟。连续煎煮两次,将两次所煎药液混匀约400毫升,每次口服约200毫升。每日早、晚各1次,连服5天。

注意事项:儿童和老人酌情减量,孕产妇慎用。有高血压、冠心病等基础病的患者,请在医生指导下服用。

预防方:扶正益气汤
功效:益气祛邪,解毒养阴
主治:主要用于疫病的预防,特别

是易感人群、病毒性感冒、流行性感冒能提高人体抗病能力。

方药:生黄芪10克,白术9克,防风6克,荆芥(后下)6克,板蓝根9克,金银花6克,玄参5克,连翘5克,芦根9克,生姜5克,大枣5克,生甘草5克。

服用方法:一日1剂,水煎服。上药用冷水浸泡30分钟,大火煮沸后,后下荆芥,改用小火继续煮15分钟。连续煎煮两次,将两次所煎药液混匀约400毫升,每次口服约200毫升。每日早、晚各1次,连服5天。

注意事项:儿童和老人酌情减量,孕产妇慎用。有高血压、冠心病等基础病的患者,请在医生指导下服用。

郸城县中医院院长水新华提醒广大市民,每个人都是自己的健康责任人,为了生命健康,要做好个人防护,少出门、出门戴口罩、不聚集、勤洗手,保持室内通风。要做好防寒保暖,合理饮食,调节情志,适量运动,避免劳累,充足睡眠。使用中药防治,应按处方有关规定,在中医师或药师指导下运用,尤其涉及方药时应由中医师开具处方,不宜自行判断、选择、购买使用。服用期间如有不适感觉者,应立即停止服药并及时咨询医师。对其中中药成分有过敏者禁用,过敏体质慎用。②25